扎根基层服务群众 真抓实干争做标兵

-记全市"学用新思想、奋进新时代"主题竞赛学用标兵孙彬鹏

记者 王静 通讯员 杨晓霞

开展的"学用新思想、奋进新时代"主 题竞赛,宝塔区麻洞川镇雪水湾村90 后第一书记孙彬鹏深有感悟。

只有诵读、细读、精读新思想,才 能思活运用到实际工作中。通过线上 线下的学习,孙彬鹏尝到了学习的甜 头。如今,他不仅自己学,在雪水湾 村,他还积极组织村级党员集中学习, 给青年党员上门送学,让党员先锋带 头实践,动员党员比学习、比技能,把 学习收获转化为实现村级脱贫攻坚的

思想的指导下,孙彬鹏根据雪水湾村 每户的不同情况,因户施策,贫困户依 靠产业都脱了贫。今年,实施农村安 全饮水工程以来,孙彬鹏和村民一起 修围栏、护水源,将自来水引到村民家

"基础在学、关键在用。"对于全市 中,安装了净水设备,让村民们用上了 掌握养殖技术,有什么困难就给我帮 自来水,喝上了放心水。

> "现在有了自来水,不管是浇花、 浇菜、洗衣服等都很方便。孙书记还 给我们安装了净水器,让大伙喝上了 放心水。"村民李凤莲深有感触地说。

学用新思想,重点在"绩"。学习 的成效怎么样,群众说了算。村里52 岁的高来树只要提起孙彬鹏, 他就竖起 大拇指夸赞:"小孙书记啊,给我们办了 不少实事呢!"几年前,高来树的3个孩 子上大学,高昂的学费使家里的经济人 不敷出,也因此被评定为建档立卡贫困 户。孙彬鹏了解到高来树以前搞讨小 规模养猪,几次入户了解实际情况后, 便鼓励高来树学养殖技术,大规模发展 养猪产业。慢慢地,高来树从最初的3 头猪发展到现在的20多头。他感激地 说:"小孙书记还帮助我搞推销,帮助我

忙。我现在的光景,一年比一年好。"

村子变化日新月异,村支部书记 刘建军说:"孙书记来到我们村,给村 上修建了广场,配备了健身器材,还安 装了路灯,村民下午闲暇时间在广场锻 炼身体、下下棋、拉拉话,虽然在农村, 但是和城里人的生活一样,很幸福。"从 市水行政执法支队的工会主席到第一 书记,仅仅一年多时间,孙彬鹏和村民 们打成一片,得到了大家的认可。

近几日,逢汛期,孙彬鹏带领村上 党员干部通过大喇叭、开村民会、走访 入户、微信工作群告知等形式动员群 众提前准备,积极应对。储备度汛物 资、完善应急预案、检查防汛应急物

资、开展防汛应急演练等具体工作,孙 彬鹏都亲力亲为,认真负责。

村里是否存在泥石流滑坡安全隐 患? 疏导至临时安置点的村民有没有 偷跑回家? ……从8月4日早上7时 到第2天凌晨雨停,孙彬鹏一刻也不

6月28日,孙彬鹏被延安市委授 予全市"学用新思想、奋进新时代"主 题音赛学用标兵。

"我要把基层当成实践锻炼的厂 阔舞台,扎根基层、热爱基层,踏踏实 实为村谋事、为民谋福,实现雪水湾村 各项事业的追赶超越,实现自己人生 的价值,不负韶华、奋斗不止。"孙彬鹏

小小讲解员:让红色基因代代传

日前,来自我市各所小学的多名 小小讲解员通过中共中央西北局革 暑假期间为游客提供免费讲解服务。

考核现场,小小讲解员们落落大 方、声情并茂地向考核老师讲解革命 先烈事迹,他们甜美的童声、流利的 讲解、规范的动作让游客拍手称赞。

"孩子们用自己的语言讲解红色 故事,让人耳目一新。通过这样的方 式锻炼孩子们的胆量、语言表达能力 以及待人接物的基本礼仪,能为以后 的成长打下坚实的基础。"游客张女

近年来,每逢节假日之际,人们 就能看到一个个身着八路军服、戴着 延安各革命纪念地和革命旧址里。属小学副校长兰梅介绍说。

他们通过"讲、唱、跳"的形式,热情洋 溢地向远道而来的游客宣讲党中央 命旧址严格的"实战检验"考核,将在 和毛泽东等老一辈革命家在延安战

> 1992年,延安职业技术学院附 属小学成立了全市第一个"延安精神 小小讲解团",目前,已经培养了上千 名"小小讲解员",接待来延安参观游 览的游客40万人次,得到了社会各 界的认可和高度评价。

"成立'延安精神小小讲解团' 方面,希望依靠延安丰富的红色资 源,创新教育模式,使延安精神在校 园里得到传承和发扬;另一方面,让 孩子们通过为游客讲解红色故事,培 养交流能力、组织能力、语言表达能 红领巾的小学生精神抖擞地活跃在 力和自信心。"延安职业技术学院附

'延安精神小小讲解团"成立以 后,延安革命纪念地管理局及所属各 革命纪念馆和各革命旧址积极配合, 影视、唱红色歌曲、诵红色经典、拍 结合实际,利用传统节假日,开展"延 安精神小小讲解员暑期红色实践活 动""岁月回音壁——延安精神永相 传"系列主题等活动,将爱国主义教 育与传统文化教育相结合。以办培 训班的方式,对选送参加宣讲的同学 从宣讲内容、语言表达、个人仪表等 方面进行精心指导和培训;以"传帮 带"的形式,从宣讲方法、注意事项、 技巧运用等方面进行了反复的示范 和指导,使小小讲解员们很快进入角 色,有模有样地进行宣讲,赢得游客

为了全面贯彻党的教育方针, 坚持立德树人,延安育才红军小学、 人景象。

杨家岭红军小学等学校大力开展 "讲红色故事、读红色书籍、看红色 红色电影、寻红色足迹"等形式多 样、丰富多彩的传承红色基因的主 题教育活动,特别是精心策划组织 开展多年的"小小讲解员"活动日益 活跃,有力带动了全校传承红色基 因教育活动和社会主义核心价值观 教育活动的深入开展。

有耕耘就有收获,有付出就有 回报。经过多年的不懈努力,延安 的小小讲解员不断成长壮大,有力 带动全市少年儿童学习红色文化, 弘扬延安精神,传承红色基因,争 做新时代好少年教育活动深入开 展,迎来花开满园,硕果累累的喜

赶走负面情绪 快乐学习生活

延安中学心理健康发展指导中心系列活动受学生欢迎

本报讯 (记者 吕辰雪 张锴) 延安中学心理健康发展指导中心成 立于2011年9月,设有6个功能室, 是学校开展心理健康教育工作的专 门机构。本着"一切为了学生"的宗 旨,结合高中生在适应新环境、缓解 学习压力、处理人际关系、调解情绪 等方面容易出现的问题,为学生们提 健康教育活动。

体心理辅导、心理健康知识讲座等, 通过系统与电脑进行互动,从而达到

还通过网络、校园广播和宣传栏等途 径宣传和普及心理健康知识。先后 开展了"5·25心理健康日"系列活 动、"4·2世界自闭症日"系列活动、 "新生适应性团体辅导"以及"高三考 前心理调适专题辅导"等健康教育专

中心负责人李鹂莹介绍说,最受 学生欢迎的是心理宣泄室,里面有宣 泄墙、宣泄地板、宣泄柱和宣泄人,还 中心开设了心理健康教育课、团 有一个智能互动宣泄系统,学生可以

身心放松和压力缓解的效果。

延安中学相关负责人告诉记者, 心理健康发展指导中心能够有效帮 助学生疏导心理压力,解决心理问题,

预防和干预恶性事件的发生,还能提 高学生的心理素质,培养他们乐观向上 的一种心理品格,帮助他们发掘自身的 潜能,促进学生身心健康、全面发展。



传承红色基因 培育时代新人

(上接第一版)为学校进行红色文化 受不同形式的红色文化教育。

红色故事传播延安精神

"游客朋友们大家好,欢迎来到枣 致赞扬。 园革命旧址,我是小小讲解员……1944 年级二班的张雅尊口齿伶俐地给游 居,张雅尊讲解得有声有色、入情入

精心讲解的,因为我是延安的小朋 波游客讲解完后,张雅尊用小手轻轻 因,全部组织成立了小小讲解团。 拭去发梢上的小水珠说,"我不仅是 一名小小讲解员,更是一名延安精神 的传播者。"

与开展"支部建设提升年"活动 比达到100%。 相结合,制定"三个清单",建立党员 县级领导支部工作联系点25个,选派 党建指导员158名,创评四星、五星级 "蜂巢式"党组织41个;

与开展农村基层党建"整乡推 圪崂",随着游客不断增多,当地群众 进、整县提升"示范县乡创建行动相 结合,争创省级标准化示范村5个,整

教育、延安精神教育提供丰富资源, 园、鲁艺等革命旧址,在川流不息的 让所有在读适龄学生,每年都能够接 瞻仰革命圣地的人群里,都有我市各 学校"小小讲解团"成员们的身影,他 们稚嫩而动听的童音,准确流利、字 了擦一擦,不言放弃,只为"想为振兴 为学生上好开学第一课,激励他们发 正腔圆的讲解,得到了来延游客的一 中国足球做点事"这个初衷。

年至1947年3月,中共中央书记处由 史,感悟革命精神,传播延安精神, 劲、张扬个性的能劲、百折不挠的韧 杨家岭迁驻此地……"8月4日,下着 "小小讲解团"正是推进未成年思想 劲表现得淋漓尽致,这便是红色热土 校起,每学期开学第一课就是让学生 小雨,延安职业技术学院附属小学五 道德建设的有效途径。自1992年起, 延安职业技术学院附属小学就开始 客们讲述着革命先辈在枣园的故 组织义务讲解团,学生们利用节假日 事,小到园区枣树,大到每一处旧 自愿到各旧址讲解中国共产党在延 安时期的光辉历程。到2020年,这一 活动已经坚持了整整28年。28年来, "就算只有一位游客朋友我也会 小小讲解团接待的国内外旅游团体 数不胜数。截至目前,我市的35所红 友,我讲的是延安的革命故事。"给一 军学校,发挥各自特色,传承红色基

红色基因铸造理想信念

农旅融合群众得幸福

引领,聚焦旅游发展,全力打造"印象

也开起了农家乐、吃上了"旅游饭"。

中国梦,少年梦。红色文化浸润 的省级示范高中,延安中学为党和国 红色阅历,培养红色小传人。'

暑假时节,在王家坪、杨家岭、枣 下的志丹县少年足球队追寻着自己的 家培养了大批优秀人才,它的81年发 平总书记的亲切勉励。他们不怕苦不 怕累,跌倒了,爬起来继续奔跑,摔伤

学生通过讲红故事,学习革命历 的演出,孩子们都将知难而上的猛 上萌生出的"鼓娃精神",他们带着延 安的精气神一次次走出国门。

红色文化锻造时代新人。2019 年1月24日傍晚,延中学生2020届学 生王一楠、薛子豪、刘乙艺位3名同学 返校途中,在校门口突遇一男子持刀 对路人行凶,3名同学与闻讯赶来的 保安王路路合力将歹徒制服。危急 关头,他们用舍己为人的无私爱心展 力量。"新区第一小学德育副校长刘 现了人间大爱,展示了新时代延中人 强说,"除了主题戏剧,我们还有讲红 形象。延安中学从一开始的"半座破 色小故事、红色小长征等一系列'红 庙、一口铁锅"发展到现在设施齐全 色记忆'实践活动,厚实了小学生的

足球梦,曾多次出征国外,并得到习近 展历程,就是一部用延安精神办学育 人的历史。

"学校要求每学年都要在校史馆 扬革命传统,树立远大理想信念,成 安塞少儿腰鼓蜚声中外,每一次 为社会主义合格建设者和可靠接班 人。"延安中学校长王文涛说。

延安新区第一小学自2015年建 认识党旗、国旗、团旗、队旗、军旗,通 过各种形式传授革命精神,回顾党和 国家的历史,将红色基因根植于学生

"学校为了让小学生们懂得'什 么是榜样''去爱什么''立什么样的 志向',自编自演创作了队史剧《星火 传奇》,用全新的视角诠释了榜样的

顿软弱涣散党组织6个,"一肩挑"占 了摊位做起了小生意:"村子变化太 教育培训平台、加快构建生态文明体 大了,怎么也没想到这么大年龄了还 系、科学规划生态开发空间、坚决打 能通过烙黄饼挣到零花钱。现在,只 好"四大保卫战",积极宣传践行习近 要来我们这农家乐吃饭,必点我烙的 近年来,白马滩镇以乡村振兴为 饼!"

施"绿色崛起·先锋行动"计划,大力 名党员开展承诺5947条,为民办实事 推进生态文明建设。通过坚持办好 3579件,评选以绿兴绿战斗堡垒27 在圪崂驿站,75岁的老人刘引租 黄龙山干部学院、打造生态文明思想

平生态文明思想。

这些变化得益于黄龙县全面实 绿色实践承诺、积分、评议机制,2983 个、爱绿护绿先锋战士236名。

目前,该县已建立起了党员干部

全市安全生产暨三年行动推进 电视电话会议召开

月5日下午,全市安全生产暨三年行动 推进电视电话会议召开。市委常委、 常务副市长孙矿玲出席会议并讲话。

会议贯彻落实全国安全生产视 频会议精神,总结了上半年安全生产 工作,安排部署了下半年工作,推动安 全生产专项整治三年行动加快开展。

孙矿玲指出,当前正值汛期、暑 期、假期三期叠加之际, 历来是安全 生产事故的易发期、多发期,各级各 有关部门要充分认清安全生产面临 的严峻形势,深入研判当前安全生产 的特点,落实落细安全生产各项措 施,全力保障人民群众生命财产安 全。要深入学习领会习近平总书记 关于防范化解重大风险重要论述,增 强风险防控的敏感性和系统性,紧抓 煤炭、道路交通、危险化学品等重点

本报讯(记者 李星棋 毋桐)8 行业领域,采取有针对性的措施,主 动排查化解风险 坚决防范遏制重特 大事故。要加快推进专项整治三年 行动,不断提升安全生产水平,明确 各项工作的时间表、路线图、责任 人,推动本县区、本行业领域专项整 治"三年行动"加快开展、走深走 实。要深入学习贯彻习近平总书记 重要批示、重要讲话精神,充分认识 当前防汛形势的严峻性、复杂性,把 防汛救灾工作作为当务之急、重中 之重,全面进入战时状态,统筹防汛 救灾和安全生产工作.

她强调,要牢固树立安全发展理 念,坚守安全生产红线,把问题想得 更细,把功夫下得更实,把工作抓得 更紧,确保全市安全生产形势持续稳 定好转,为扎实做好六稳工作,全面 落实六保任务创造稳定的安全环境。

全市行政事业单位国有资产清查 工作动员电视电话会议召开

8月5日,全市行政事业单位国有资 产清查工作动员电视电话会议召 开。市委常委、常务副市长孙矿玲 出席会议并讲话。全市各级党政事 业单位负责人参加会议。

孙矿玲指出,行政事业性国有 资产是国有资产的重要组成部分, 是各级行政事业单位贯彻落实党中 央决策部署、保障职能履行、提供公 共服务的重要物质基础。开展资产 清查工作,有利于强化对国有资产 监督管理,有利于提高资产使用效 益,有利于盘活闲置资产资源、增加

本报讯(记者 李星棋 毋桐) 财政收入,各级各部门要统一思想 提高认识,深刻理解开展资产清查 工作的重要意义。

> 她强调,行政事业单位资产清 查工作,政策性强、要求较高,各级 各部门要严格按照市政府统一部 署,做到"突出两个重点、把握两个 要点、夯实两个责任、遵守两项纪 律",按照统一时间安排,自觉扛起 责任,强化工作配合,确保资产清查 工作顺利推进、取得实效。要充分 使用好清查成果,建立健全国有资 产监督管理机制,推动国有资产发

柯昌万调研督查甘泉防汛工作时强调

严格落实各项防范措施 保障群众生命财产安全

本报讯(通讯员 王皓辰)8月 识,坚决杜绝麻痹大意和疲劳厌战 5日, 市委堂委, 宣传部部长柯昌万在 甘泉调研指导防汛减灾工作时强调, 要认真贯彻落实习近平总书记关于防 汛防灾减灾救灾重要指示精神,坚 持以人民为中心,牢固树立底线思 维,压紧压实防汛责任,强化汛情预 警和风险排查,严格落实各项防范措 施,切实保障人民群众生命财产安全。

柯昌万先后到石门龙湾暑区。 县高级中学家属区高边坡隐患点查 看了灾害点管控情况和城市内涝防 范丁作,在具气象局查看了隆水网 格预报,并主持召开座谈会,听取近 期县域降水分布情况和相关部门防 按照市委、市政府工作部署,加强汛 情预警,及时精准发布汛情雨情和 导干部群众进一步增强防汛防灾意 劲,防止因灾致贫、因灾返贫。

情绪:要加强风险排查,拉网式排查 水库、淤地坝、民居、河道、桥梁以及 滑坡坍塌等地质灾害的风险点,进 一步完善工作预案,制定严密细致 的工作流程,夯实工作责任;要坚持 问题导向抓落实,抓细抓小抓苗头, 确保防汛工作万无一失;要树立底 线思维,把人民群众生命安全放在 最高位置,充分发挥党员干部的模 范带头作用和党支部的战斗堡垒作 用,严肃工作纪律,改进工作作风, 严格执行24小时值班制度,全力做 好防汛工作, 实现零伤广工作目标: 更树立系统思维 在抓好当前防汛 减灾各项工作的同时,及时科学编 制防灾救灾工作规划,加强项目申 报和对接协调;要坚持统筹兼顾,保 防汛减灾常识及工作要求,教育引 持防汛救灾不松弦、脱贫攻坚不懈

省交安委道路交通安全专项 巡查组来我市巡查并召开座谈会

本报讯(记者 方大燕)8月6 日,省交安委道路交通安全专项巡 次省交安委专项巡查为契机,认真学 查组来我市巡查并召开座谈会。省 交安办副主任、省交警总队副总队 长牛京平,市政府副市长、市公安局 局长袁家富参加会议并讲话。

迫性,认真对待道路交通安全管理工 作;要坚持问题导向,针对延安市在 道路管理中存在的短板弱项,采取切 实可行的方案及措施,并让方案及措 施落实落地落到位;要通过有效措施 形成合力,切实提高效能,减少交通 事故的发生,确保道路安全。

袁家富说,各相关部门要以这 习、深刻领会、坚决贯彻习近平总书 记关于安全生产的重要论述和省交 安委的决策部署,进一步增强政治自 觉和责任自觉,坚决克服麻痹侥幸思 牛京平强调,各相关部门要提 想和松懈厌战情绪,全面分析把握当 高政治站位,充分认识当前道路交 前面临的形势任务,认真研究解决长 通安全管理工作形势的严峻性、紧 期存在的重点、难点和热点问题,全 力防范重特大交通事故的发生,切实 保障人民生命财产安全。

会前,省交安委道路交通安全 专项巡查组一行先后深入安塞区实 地巡查了安塞客运站道路交通安全 工作情况,深入宝塔区实地巡查了 冯庄劝导站建设管理情况。

延安市社科界举行"学用新思想、 奋进新时代"成果分享会

想、奋进新时代"成果分享会在圣地 和工作实际进行了交流发言。 河谷·金延安举行。

成果集。市社科普及基地、陕旅集团 延安公司副总经理、延安商管公司常 务副总经理张小炜,市社科专家、延 安大学马克思主义学院教授曾鹿平

本报讯(记者 方大燕 赵坤) 等15名同志围绕学习近平新时代中 7月28日,延安市社科界"学用新思 国特色社会主义思想,紧密联系思想

会后,大家纷纷表示,此次交流 会上,市社科联向圣地河谷·金 发言,让他们在"学用新思想、奋进新 延安、延安山丹丹红色文化培训有限 时代"主题竞赛中找到社科工作者的 公司授予了延安市社科普及基地牌 位置,发挥社科工作者的作用,贡献社 匾;向圣地河谷·金延安、陕西初心红 科工作者的力量。他们将以此次交流 色文化培训中心赠送了延安市社科 发言为契机,坚持学用结合,自觉从习 近平新时代中国特色社会主义思想中 明方向、找方法,把习近平总书记的指 示要求转化为生动实践,在自己的工 作岗位上做出实实在在的业绩。

遗失声明

琛实业有限责任公司 不慎将中国建设银 行南桥支行开户许 可证丢失,核准号: L8040000197501,账号: 61050168361100000231, 声明作废

志丹县四季乐 果业农民专业合作 社不慎将公司公章 遗失,防伪码: 6106250021564, 声 明作废。

陕西中烟工业 有限责任公司延安 卷烟厂不慎将烟草 专卖生产企业许可 证丢失,许可证号: 1161060434,声明作废。 吕明轩不慎将

延安市宝塔区双拥 大道永吉路 100 号 融信园小区D座11 层 D2 单元 111 室 (D2111) 购房合同 丢失,合同编号: YS0008926,声明作废。 父亲任小军、母

儿任泽雅出生医学 证明丢失,编号: I610533936,声明作废。 父亲王凯伟、母 亲高晓霞不慎将儿

亲刘双莉不慎将女

子王子轩出生医学 证明丢失,编号: J610036380,声明作废。

市区最新

●市区丽景花 园 6 楼复式 4 室 2 厅 2卫,158平方米,板 式通透,精装修带家 具,有地下室和30平 方米露天阳台,售价 69.8万元,可按揭。

●嘉丰国际 好,56万元能按揭

●市区双拥大

道龙昌园小区5号楼 1603 室 3 室 2 厅 2 卫,127平方米,精装 修,全款68万元包过 ●市区供销大

厦95平方米,21楼两 室两厅一卫,采光超 好,附小,附中学区房

98万元有证可按揭。 ●市区颐荷小 区 128 平方米 3 室 2 厅1卫,家具家电齐 全,拎包入住,另带 33平方米大车库,全

款61万元,可按揭。 ●市区双拥大 道石油小区高层13 楼 130 平方米 3 室 2 厅2卫,板式结构南 北通透采光好,附带 地上车位2个,全款

120万元。 ●市区长青路 锦绣苑中层167平方 米,大3室,板式结构 南北通透采光好,全

●市区嘉丰国 际紧靠大门口一楼 118平方米3室2厅1 卫毛坯现房,56万 元,可按揭

款120万元。

●市区南桥诚和 大厦高层130平方米 3室2厅1卫精装修, 全款出售66万元。

●市区二庄科 金岳小区四楼100平 方米两室两厅一卫, 有证可按揭55万元。

以上房源请联 系 15029113686, 18392244886, 随时 咨询或看房。

广告热线

值班主任 赵 雷 一版编辑 王 强 一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务 所主任律师崔树森